
 

 

Bericht 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Battweiler 

vom 23.02.2022 

 

1. Verpflichtung eines nachrückenden Ratsmitgliedes 

 
Herr Herbert Veit rückt für Herrn Bernd Mittelhausen, der sein Ratsmandat 
niedergelegt hat, in den Ortsgemeinderat nach. 
Herr Herbert Veit wird in der Sitzung durch den Ortsbürgermeister Werner Veith 
verpflichtet. 
 

2. Haushaltssatzung mit -plan für die Jahre 2022 und 2023 

2.1 Einsichtnahme in den Entwurf der Haushaltssatzung mit -plan für die 

Jahre 2022 und 2023 
Der Entwurf der Haushaltssatzung mit -plan für die Jahre 2022 und 2023 lag in 
der Zeit vom 04.02.2022 bis 17.02.2022 während der allgemeinen 
Öffnungszeiten im Verwaltungsgebäude der Verbandsgemeindeverwaltung 
Zweibrücken-Land zur Einsichtnahme durch die Einwohnerinnen und Einwohner 
der Ortsgemeinde Battweiler öffentlich aus. 
Vorschläge zum Entwurf der Haushaltssatzung mit -plan gingen nicht ein. 

2.2 Haushaltssatzung mit -plan für die Jahre 2022 und 2023 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Haushaltsplan mit -satzung für die 
Haushaltsjahre 2022 und 2023 zu. 

 

3. Vollzug des Schutzbereichgesetzes; Bildung eines Schutzbereichs 

um die Verteidigungsanlage Oberauerbach 
Zu der Schutzbereicheinzelanforderung für die Verteidigungsanlage 
Oberauerbach (Polygone) führt die SGD Süd ein Anhörverfahren durch.  
Es geht hier um die Verteidigungsanlage Oberauerbach (Polygone) auf dem 
Standortübungsplatz Zweibrücken. Für diese Anlage soll nach dem Antrag der 
Bundeswehr ein Schutzbereich eingerichtet werden, der sich auf einen Radius 
von 5 km um die Anlage erstreckt, und Teile der Gemarkungen Käshofen, 
Großbundenbach, Kleinbundenbach, Battweiler und Contwig betrifft.  
Der Ortsgemeinderat stimmt der Abgabe der vorliegenden Stellungnahme an die 
SGD Süd zu. 
 

4. Ausbau der Windhofstraße; Zustimmung zur Planung 
Die Ortsgemeinde Battweiler strebt den Ausbau der Windhofstraße an und hat 
das Ingenieurbüro Schönhofen, Kaiserslautern mit den Planungsleistungen 
beauftragt. Auf der Grundlage der vom Ingenieurbüro vorgelegten 
Entwurfsplanung wurde zum 15.10.2021 der Zuwendungsantrag beim 
Investitionsstock des Landes gestellt.  
Am 10.02.2022 hat das Ingenieurbüro Schönhofen dem Bauausschuss die 
Planung bei einer Begehung vorgestellt. Dabei wurden Problemstellungen 
thematisiert.   
 



 

 

Der Ortsbürgermeister empfiehlt dem Ortsgemeinderat nach Beratung die 
Beschlussfassung zu vertagen. 

 

5. Brandschutz gemeindeeigene Immobilien; Auftragsvergabe 
Für die Sanierung des Gebäudekomplexes Mehrzweckhalle Battweiler wurde 
seitens der Brandschutzdienststelle der Kreisverwaltung Südwestpfalz ein 
Brandschutzkonzept gefordert. 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragserteilung an die Fa. B-Plan aus 
Zweibrücken zu. 

 

6. Konrad-Loschky-Halle Behindertentoilette; Auftragsvergabe 
Die Ortsgemeinde Battweiler beabsichtigt an der Mehrzweckhalle eine 
Behindertentoilette anzubauen. Mit der Ausschreibung in Form einer 
freihändigen Vergabe wurde das Architekturbüro Grub aus Zweibrücken 
beauftragt. 

6.1 Rohbauarbeiten 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragserteilung an die Fa. Dahlhauser aus 
Zweibrücken zu. 

6.2 Dachdecker- , Zimmererarbeiten 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragserteilung an die Fa. Dahler-Sester 
GmbH aus Heltersberg zu. 

6.3 Putz- und Trockenbauarbeiten 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragserteilung an die Fa. Klaus Kölsch 
GmbH aus Pirmasens zu. 

6.4 Schreinerarbeiten, Innentüren 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragserteilung an die Fa. Dingeldein e.K. aus 
Zweibrücken zu. 

Nichtöffentlich 

 

7. Grundstücksangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat wird in einer Grundstücksangelegenheit informiert. 

 


